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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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СУБ’ЄКТИ САМООРГАНІЗАЦІЇ  У   ПРОФЕСІЙНІЙ  

ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

Соціально-економічний розвиток суспільства зумовлює зміну завдань 

підготовки майбутніх викладачів вищої школи, зокрема в умовах магістратури. 

Викладач вищої школи є об’єктом і суб’єктом інноваційних змін в освітньому 

просторі, на нього покладається завдання підготувати й виховати сучасного 

фахівця, здатного ефективно й продуктивно працювати з урахуванням освітньої 

перспективи формування гідного громадянського суспільства. Складність 

розв’язання цієї проблеми полягає в тому, що майбутній викладач вищої школи – 

нинішній студент магістратури – має усвідомити, що результати його професійної 

діяльності визначатимуть продуктивність і ефективність діяльності фахівців різних 

сфер економічної діяльності: освіти, культури, права, інженерії, соціальної роботи, 

охорони здоров’я та ін. 

На сучасний стан розвитку професійної педагогічної вищої освіти впливає 

низка чинників, з-поміж яких: процеси євроінтеграції; інформатизація і 

діджиталізація освітнього простору; інтелектуалізація діяльності особистості; 

динамічні зміни ринку праці й вимог щодо конкурентоспроможності фахівця та ін. 

Унаслідок технологічних змін нової дійсності відбувається модернізація існуючих 

видів діяльності й поява нових, що спричиняє трансформацію професійних 

функцій викладача вищої школи й актуалізує проблему підготовки суб’єкта 

навчання як людини інноваційної, здатної адекватно реагувати на виклики 

соціуму, здійснюючи при цьому ефективну самореалізацію й саморозвиток у 

професійній діяльності. 

Нагальним викликом у контексті стрімких змін технологій і техніки є 

стратегія ціложиттєвого навчання, прогресивні ідеї якої щодо нового рівня 

розвитку персоналу вищої школи виголошено в документах і матеріалах 

міжнародних організацій, що спрямовують підготовку конкурентоспроможного 

фахівця ХХІ століття: участь у розробленні нових освітніх програм підготовки 

фахівців; проведення актуальних наукових досліджень; здійснення академічної 

мобільності (міжнародної й внутрішньої), розширення практик творчих відпусток 

і стажування (зокрема за кордоном); навчання здобувачів вищої освіти сучасним 

науковим знанням з використанням новітніх навчально-інформаційних технологій; 

здатність до співпраці зі здобувачами вищої освіти в побудові їх освітньої 

траєкторії в рамках моделі студентоцентрованого навчання; здатність до роботи в 

умовах інституційної відкритості ЗВО; знання іноземних мов та орієнтування на 
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академічну мобільність. Саме тому актуалізується потреба щодо підготовки 

майбутнього викладача вищої школи як цілісної особистості, у якої сформовані 

ціннісне ставлення до педагогічної праці, відповідні професійні й особистісні 

якості, а також спроможність ефективно виконувати професійні функції за умови 

зниження затрат часу і особистих зусиль. 

Шляхами реалізації завдань і змісту професійної підготовки викладачів 

вищої школи визначено: розроблення нових моделей підвищення професійної 

кваліфікації викладачів, які ґрунтуються на багатоваріативності схем організації та 

змісту навчання, просуванні прогресивних освітніх практик; системне заохочення 

наукової й професійної активності викладачів, їх академічної мобільності; 

запровадження практики участі викладачів-іноземців у освітньому процесі 

українських ЗВО; оволодіння вітчизняними педагогами новітніми інтерактивними, 

проєктними, командними, індивідуалізованими навчальними технологіями зі 

спільного вироблення нового знання. 

Вимоги суспільства і сучасного студентства до особистості викладача 

зобов’язують його бути взірцем високого професіоналізму, фахової майстерності, 

глибоко ерудованим і технологічно обізнаним фахівцем, здатним опановувати і 

застосовувати у практичній діяльності інноваційні методи, керуватися 

гуманістичними технологіями у взаємодії зі студентами, гнучко реагувати на 

ситуації професійної діяльності, бути готовим до самовдосконалення, відкритим 

для нового досвіду й постійно підвищувати свій фаховий рівень. 

Праця викладача має змістову специфіку й психологічні особливості. Варто 

зазначити, що серед основних обов’язків викладача вищої школи є викладання на 

високому науково-теоретичному і методичному рівні навчальних дисциплін 

відповідної освітньо-професійної програми за спеціальністю, провадження 

наукової діяльності та оприлюднення й упровадження її результатів, підвищення 

професійного рівня, педагогічної майстерності, наукової кваліфікації. Таким 

чином, можна зробити висновок, що професійна діяльність викладача вищої школи 

є поліфункціональною і багатовекторною, що потребує належного рівня його 

самоорганізації у професійній діяльності. Освітня діяльність викладача вищої 

школи, а також його професійне удосконалення пов’язане з різними формами 

формальної, неформальної та інформальної освіти, зорієнтованої на задоволення 

освітніх потреб педагога й отримання необхідних знань, умінь, навичок у зручних 

для нього формах, методах, часі, форматі, термінах.  

Потреба споживачів освітніх послуг користуватися змішаною системою 

навчання (поєднання індивідуальної/заочної/вечірньої форми навчання з 

виробничою діяльністю; можливі проблеми зі здоров’ям, карантинні обмеження), 

а також необхідність забезпечувати освітні потреби суб’єктів навчання в умовах 

пандемії нового захворювання, яка охопила значні території держав, країн, змушує 

викладача освоювати цифрові інструменти, нові підходи і методики дистанційного 

навчання. 

Таким чином, своєрідність професійної діяльності викладача вищої школи 

вирізняється такими ознаками: специфічність, яку формують: суб’єкт педагогічної 

дії, що є, водночас, активним учасником педагогічного процесу й діяльності з 
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самовдосконалення, саморозвитку, самореалізації; своєрідність способів і засобів 

педагогічної діяльності; автономність, яка виражається істотним ступенем 

самостійності викладача в створенні навчально-методичних продуктів діяльності, 

виборі методів і засобів педагогічної праці; поліфункціональність, що відображена 

широким спектром його професійних ролей (викладач, вихователь, методист, 

організатор, консультант, дослідник, науковець, освітній менеджер, громадський 

активіст тощо) та функцій; багатовекторність, яка реалізується в навчально-

педагогічній, методичній, науково-дослідницькій, організаційній, комунікативній, 

виховній, громадсько-педагогічній, координувальній, самоосвітній видах 

діяльності. 

Отже, викликом сучасної освітньої парадигми є необхідність усвідомлення 

майбутнім викладачем вищої школи прогресивних цільових орієнтирів, аналіз 

власних мотивів, прагнень, цінностей професійної діяльності, вироблення власної 

педагогічної позиції, сутність якої полягає в постійному прагненні до саморозвитку, 

самовдосконалення і забезпечення професійної ефективності в умовах 

динамічності й нестабільності професійного простору, що потребує відповідного 

рівня сформованості компетентності самоорганізації. Очевидно, що формування 

такої компетентності має здійснюватися в процесі контекстно-професійної 

підготовки й повинно бути відображено в освітніх програмах підготовки магістрів, 

аналіз змісту яких ми подаємо в підрозділах. 
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